

DIARIO DE PALMA.

MARTES 29 DE MAYO.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

PALMA..... 10 rs.
 MAHON é IBIZA, franco. 12 id.
 Cada número sueldo..... 1 sueldo.

Sale el sol á 4 h. 59 ms. y se pone á 7 h. 21 ms.
 Sale la luna á 5 h. 17 ms. de la tarde y se pone á 3 h. 8 ms. de la mañá.
 Un reloj arreglado al tiempo medio debe señalar á medio dia 12 h. 57 ms.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

PALMA... Librería de D. F. Guasp.
 MAHON... D. Matias Mascaro.
 IBIZA... D. Joaquin Cirer y Miramont.

Seccion política.

(De El Leon Español.)

¿Qué es lo que pasa? ¿Qué gente nos gobierna? ¿A dónde se nos lleva? Hé ahí las preguntas que se hacen todos los hombres que se ocupan en los negocios públicos, todos los hombres que viven del crédito, los hombres de armas, los de toga, los de la industria comercial, fabril y agrícola, el colono como el propietario; he ahí las preguntas que están en los labios de todos, porque están también en la conciencia general, expresada incesantemente por los órganos de la opinion pública, por las murmuraciones de cafés y calles, por todas partes, sin rebozo de ningún género. Y el gobierno lo sabe, y el gobierno lo oye, y el gobierno lo vé; y lo vé la representacion nacional, y lo escucha y lo sabe también. Pero el mal sigue, como sigue la gangrena una vez comenzada si no se adopta la amputacion del miembro enfermo; y cuando el mal reside en la cabeza ó en el corazón, la amputacion es imposible y la muerte del individuo segura por lo tanto. Por desgracia esto es lo que hoy pasa en la sociedad; la gangrena empieza en toda ella porque estais matando la fe, las creencias, porque su escepticismo horrible y descarnado en religion como en política, llegará pronto á establecer el caos social disolviendo todos los vínculos de cohesion que sostienen á las sociedades humanas, á esos grupos inmensos que bajo la enseña de unos colores representan nacionalidades distintas, que son la síntesis de mil tradiciones, de cien glorias, de innumerables adelantamientos en las ciencias y en las artes; la historia, en fin, de todo pueblo; cuya reunion es á la vez la gran historia universal, el gran libro de oro del tiempo y de la humanidad desde su principio, en su marcha constante, en su sucesivo desarrollo y dominacion eterna del mundo.

Hay más; aquel virus mortal existe principalmente en el gobierno, que eu vez de producir el ansiado manantial de la prosperidad pública por medio de un enérgico y entendido sistema de aplicacion del principio de autoridad, por medio de una previsora é inteligente iniciativa de las leyes, por medio del respeto á lo mas santo que hay en el mundo; la tradicion religiosa y el respeto á la autoridad del gefe reconocido de la Iglesia Católica, y á la fe de sus tratados, por medio de la tolerancia política; único modo de ejercer el catequismo político; por medio del sagrado respeto á las prerogativas reales, como la sancion de las leyes, y por medio del profundo y liberal principio de la proteccion á la seguridad personal; en vez de estimular los adelantamientos científicos y literarios, para no cejar en la marcha civilizadora que otros gobiernos inteligentes, trazaran con ligera planta; en vez de eso, decimos, subvierte las conciencias de catorce millones de habitantes; abandona á una Cámara, en la que hay quien no siente, ni piensa, ni legisla, todo el cetro del poder que va enrollado de paso con las treboladas hojas de la Corona, ajadas al soplo abrasador del mas imprudente atrevimiento, del mas irrespetuoso desden antimonárquico;

y abandona sus principios, proclamados con la vanidad de los grajos de la fábula, para practicar luego lo que combatiera; en política el desgobierno, que es la viciacion constante, la torpe debilidad; en religion la peligrosa tolerancia; en hacienda los anticipos forzosos y contratos usurarios, la inminente bancarrota, la muerte segura del crédito; en armas la santificacion de las conspiraciones y de los motines, la relajacion de la disciplina, la profanacion de la seguridad personal del militar sin formacion de causa; en todo, en fin, el desgobierno mas inverosímil, el desconcierto mas espantoso.

Pobre pais, desgraciada nacion, que por tales trances tiene que pasar! En 1808 el principio de independencia nacional salvó á España, combatiendo contra el águila corsa y cortándole sus garras; testigos Gerona y Zaragoza, testigos mas de cien mil hijos de San Luis cubriendo con sus cadáveres nuestros campos para pasto de las aves de rapiña. En 1848 el principio de autoridad salvó á España del temblor revolucionario que hizo bambalearse los tronos de casi toda Europa; en 1855, ¿qué es lo que nos ha de salvar? ¿A dónde nos lleva este gobierno sin fuerza material para obligar, sin fuerza moral ó prestigio para hacerse respetar, sin elementos con que combatir las insurrecciones frecuentes del interior y de nuestras Antillas, sin principios administrativos ni económicos que aplicar en lo interior, con una Cámara revuelta é indiferente que le concede votaciones por dos ó tres votos de sus enemigos políticos, sin valor para volver la vista atrás, ni energia para mirar adelante, sin dinero, sin armas, sin porvenir de ningún género? Que la corona les ha negado su amor si no su confianza; que la semilla republicana invade los primeros puestos diplomáticos de la toga y de la administracion civil; que cien generales están ausentes, de cuartel ó perseguidos; que la prensa tiene ya víctimas de la intolerancia gubernamental, merced á un jurado inconsecuente y desconocedor de los altos principios de la justicia distributiva, porque condena al *Amigo del Pueblo* y absuelve al *Látigo*. ¡Vergüenza, vergüenza, baldón!

¿Y esto es gobernar? ¿Es que son mas fuertes que vosotros las circunstancias? Si lo primero, francamente decidnos, hombres del gobierno, á qué escuela pertenecéis en política, á la histórica, ó á la liberal ó del libre examen. ¿Reconocéis el principio de autoridad, ó el de la tolerancia absoluta? ¿Dónde están vuestros títulos al aprecio del pais, fuera de los laureles como pacificador de España de vuestro presidente? ¿Dónde habeis acreditado vuestro talento? Citadnos vuestros discursos en los Parlamentos, vuestros libros llenos de doctrina; enseñadnos vuestros proyectos de ley con luminosos preámbulos. No lo haréis, porque nosotros, y con nosotros la nacion entera, inclusa esa representacion nacional que tan pusilánimemente os apoya, nos reiríamos con una carcajada homérica. Y si es lo segundo, si, como dijo un célebre escritor, *hay hombres que sienten su nulidad, mas no la comprenden*; hora es ya de que la comprendais, por los lastimosos efectos de vuestra administracion, de vuestra época infausta, que no es otra cosa que la negacion de todo principio

de gobierno, la fórmula mas sorprendente de anarquía, la revelacion constante de vuestra debilidad é insipienca.

Todos los gobiernos, todas las administraciones de hace once años han tenido lunares, han cometido errores; una sola se ha grangeado justamente la execeracion pública por su immoralidad y su cinismo, la del inolvidable conde de San Luis, la época de los *polacos*, fuera de esa época, y á pesar de algunos errores, imprevisiones y desaciertos, ha habido *gobierno*, ¿lo entendéis? Ha habido gobierno, administracion pública, orden y prosperidad constante. Hoy no hay nada mas que postracion moral, aniquilamiento físico, paralizacion rentística, ateismo político, el caos social!

NOTICIAS ESTRANJERAS

Tomamos del *Parlamento* la siguiente carta que es muy curiosa:

Paris 15 de mayo. Hoy á la una en punto, segun estaba anunciado, se ha inaugurado oficialmente la esposicion universal, abriéndola el emperador Napoleon en persona. A las dos se habia concluido ya la ceremonia, y ustedes considerarán que dispongo de poco tiempo para darles una relacion estensa de esta solemnidad.

A las diez de la mañana, conforme á lo previamente anunciado, se abrieron las diferentes puertas del palacio de la industria, para dar entrada á los convidados. A las doce, el punto de vista que presentaban las galerías, cubiertas de lo mas elegante que encierra Paris, era brillante bajo todos conceptos. Las señoras vestian con gran gusto y riqueza; la mayoría de los caballeros iban de uniforme.

El emperador salió de las Tullerías á la una en punto y atravesó muy pausadamente la carrera, marchando por los jardines de su palacio, la plaza de la Concordia y los campos Eliseos, á entrar en el magnífico edificio de la esposicion por la puerta principal que mira á estos campos.

La carrera estaba toda cubierta de tropa por ambos lados, formando á cuatro en fondo los soldados. La comitiva imperial marchaba en el orden siguiente: Abrian la marcha batidores de la gendarmería imperial, seguía á esta la completa y hermosa música de los cien guardias, en pos venía un escuadron de la gendarmería imperial, seguian á este seis criados de la casa del emperador á caballo, venían despues cuatro lindos carruajes de la servidumbre, de gran gala, luego palafreneros de palacio, despues el coche que conducía á la princesa Matilde y al príncipe Murat. Este carruaje era un lindo landó todo cerrado de cristales, tirado por seis soberbios caballos. Tras el coche de los príncipes se veía á seis corceos de la casa imperial, de gran gala, como toda la servidumbre, é inmediatamente les seguía el coche imperial, tirado por ocho hermosos caballos, cuyas riendas llevaban otros tantos palafreneros que marchaban á pié, vestidos con lujosos uniformes y calzando bota de montar. Al carruaje del emperador, que era un magnífico landó, todo cerrado de cristales, de modo que parecia abierto, y que llevaba las águilas imperiales de realze, doradas en los cuatro ángulos del techo, seguian

los cien guardias con sus vistosos y bonitos uniformes, montados en soberbios caballos. Cerraba la comitiva un escuadron de la gendarmería imperial.

Napoleon ha sido bien recibido del público en la carrera; en toda ella ha sido saludado por casi todos los concurrentes; victoreado por bastantes.

El emperador vestia el uniforme de mariscal de Francia, llevando la banda de la legion de honor, y las placas de la misma, la de la Jarretiera, y la de Turquía, que no recuerdo como se llama. La emperatriz vestia de verde con blondas blancas y togidas con broches de brillantes. Su peinado era de mucho gusto. Liso por delante, luciendo sobre su preciosa frente una riquísima diadema imperial: consistia en muchos tirabuzones bien hechos que la caian por detras sobre sus espaldas. Iba lindísima, todos y todas clamaban al verla; *qué hermosa es*. Nuestra bella compatriota, continúa estando algo delgada y descolorida; parece que no disfruta de completa salud. Al verla, los que la hemos conocido en esa, nos figuramos mirar una flor bellísima á la cual faltan los aires natales y el sol que la vivifica.

Al entrar los emperadores en el palacio de la esposicion, se dirigieron al trono que se hallaba colocado frente por frente de la puerta por donde los vimos ingresar. El aspecto de este vastísimo local era sorprendente en estos momentos, en que las innumerables personas que le ocupan movian sus cabezas casi á la vez, para conseguir ver lo mejor posible á los monarcas, distinguir los mas insignificantes movimientos de sus facciones, calcular por sus fisonomías lo que pudiera pasar en su interior.

Al atravesar la carrera, los emperadores saludaban al concurso y sonreían á todos; al sentarse en el trono el aspecto de Napoleon era otro.

El príncipe Napoleon que esperaba al emperador en el palacio de la esposicion, y le hizo en él, acompañado de la comision nombrada al efecto, los honores de la recepcion, dirigió á Napoleon un discurso como presidente de la comision imperial de la esposicion. Le contestó su primo el emperador en un discurso que solo duró unos tres minutos.

Sin embargo de que la esposicion se halla ya abierta, poco tiene todavía que ver. Aun no se han acabado de colocar todos los objetos que han de esponerse en el palacio principal, ó de la industria; todavía pasarán ocho ó diez dias antes que la grandiosa galería de la reina, de 1,200 metros de longitud, esté en disposicion de ser visitada; y hoy es el dia en que las que rodean el palacio de bellas artes, y unen el de la industria con la galería de la reina, no están acabadas de construir. Pueden Vds., pues, tener por seguro, que la esposicion no podrá verse en toda su grandeza hasta principios de junio próximo.

De noticias de Oriente no tenemos ningunas. Creo que Napoleon tiene grandes esperanzas de conseguir que el Austria se resuelva á obrar al lado de los aliados. Si el conde Buol cae de ministro será señal de que los aliados, y en especial la Francia, triunfan en Austria. Si Buol se sostiene, es probable que el Austria se atenga á permanecer neutral.

NOTICIAS NACIONALES

MADRID 23 DE MAYO.

Dice El Parlamento ocupándose de una cuestion que ya hemos tratado nosotros en el mismo sentido:

«Pasma el decirlo; pero es una tristísima verdad, que importa un día y otro repetir. De todas las deudas comprendidas en el último arreglo, la deuda del personal es la única que no ha comenzado á percibir un solo real. En vano se la incluyó en aquella ley; en vano se publicó luego el real decreto de 18 de diciembre de 1851; en vano se consignó en los presupuestos mismos una cantidad para comenzar á amortizarla; en vano presentó el señor Collado el año último otro proyecto de la ley á las Cortes, para hacer mas llevadero este gasto al tesoro público, aun faltándose á lo que ya se habia concedido á los acreedores; en vano la prensa de todos los partidos, desde 1851 hasta el presente, ha clamado escandalizada contra tanto abandono. La comision de estas Cortes, nombrada hace cinco meses, parece mentira! hace cinco meses, todavía no ha extendido su dictamen; y lo que parece ménos creible aun, se inclina á que tampoco en el año de 1855 se destine cantidad alguna á la amortizacion de esta deuda tan privilegiada como desatendida.»

Nosotros no podemos creer todavía, que el partido mismo que consideró mezquino é inadmisibile el proyecto del señor Bravo Murillo, sea el que por un lado trate de reducirlo aun, y por otro mantenga á los infelices acreedores del personal en olvido tan escandaloso. Seria esta una nueva decepcion, que acabaria de demostrar el verdadero objeto de las quejas y promesas del partido progresista, cuando se encuentra fuera del poder. Seria esta una prueba más, de que ese partido no tiene convicciones, ni se conduce con lealtad, ni cumple sus palabras. Seria esta la última revelacion de lo que pueden esperar en adelante todos los derechos lastimados, que funden sus esperanzas en la justicia y rectitud de ese partido.»

Adornando la gran nave principal del edificio en que se ha abierto la esposicion industrial de Paris, hay grandes cartelones colgados, en los cuales se lee diez veces el nombre de Inglaterra, cinco el de los Estados-Unidos, tres el de Bélgica, cuatro el de Austria, y uno los de Prusia, Sajonia, Hannover, Wurtemberg y Baviera.

El de Francia está repetido veinte veces. El de España no se encuentra citado. ¡O temporal!

El Faro Nacional cree que los verdaderos conspiradores contra la situacion son sus amigos y partidarios.

Por ese motivo, ya que se va á emplear el sistema liberal de los destierros, creemos nosotros que los primeros desterrados deberian ser los miembros del actual gabinete. ¡Cuánto ganaria España!

El Leon Español protesta, y hace muy bien en protestar, contra el ya celeberrimo artículo del Diario de los Debates.

Lo que hay de cierto, dice, es que S. M. se resistió generosa y cristianamente á poner su firma al pie de la ley de desamortizacion.

La verdad en su lugar. La Nacion dice que deben hacerse cuantos sacrificios exija el patriotismo para asegurar en todas sus consecuencias la revolucion julio.

¡Qué sacrificios hará nuestro colega? Opinar que destierren á todos los que no canten himnos de alabanza al gobierno que no nos gobierna.

El Parlamento consiguiera tristísimas reflexiones con motivo del anticipo forzoso que va á agotar á nuestros pueblos. Son dignos de estudio estos párrafos.

Tendremos, pues, en España, si Dios no lo remedia, las consecuencias del impuesto progresivo. En dos años desministros salidos de las filas progresistas, habrán impuesto al país 380 millones de reales de contribucion extraordinaria, en plena paz.

El señor Domenech en junio de 1854: el señor Madoz en junio de 1855.

De los 180 millones que el señor Domenech exigió al país y á todos los contribuyentes, se han recaudado sobre 50.

De los 200 á que se limita la parsimonia del señor Madoz, ¿cuántos se recaudarán?»

— Parece que el pensamiento del señor Madoz tendrá tres clases de oposicion: los moderados; algunos demócratas, porque en su concepto el déficit podria llenarse haciendo algunas economías y tomando otras disposiciones liberales; y otra buena porcion de diputados dejará tambien de votarle (segun dice el Tribuno) porque se han concedido ya al gobierno del duque de la Victoria medios suficientes para salir de este apuro y no ha sabido manejarlos.

— La Soberanía Nacional odia la pena de muerte.

Nosotros odiamos á los asesinos. Suprimanse estos, y queda suprimida aquella.

— El Occidente delinea hoy con mano maestra á los progresistas: hé aqui sus palabras:

Así hemos visto á los progresistas, despues de la revolucion de julio, abalanzarse con furor á los destinos públicos, como se avanza el hambriento buitre sobre su presa, así hemos visto que no contentos con haber desalojado en masa de sus puestos, con los empleados improvisados y de circunstancias, aun á los que eran antiguos y buenos servidores del Estado, todavía claman sus periódicos un dia y otro porque se haga saltar de sus destinos á tal ó cual humilde funcionario que por casualidad se quedó olvidado en las listas de destitucion; así hemos visto que el furor de la empleomanía ha cundido entre los legisladores, y que muchos cifran hoy todo su patriotismo en asaltar una cómoda y lucrativa posicion oficial; así hemos visto, en fin, que el presupuesto de gastos, en que tan ejemplares castigos y tan maravillosos ahorros debian hacerse, sube hoy á la misma cifra, sino mayor, que el de los moderados.»

Palma

29 DE MAYO.

ORDEN DE LA PLAZA.

Gefe de dia para mañana el teniente coronel graduado segundo comandante del batallon de Asturias, D. Rafael del Pino. Parada, hospital y provisiones, Union. El teniente coronel sargento mayor—Benito de Amores.

Boletin religioso.

Santo de mañana.

SAN FERNANDO REY DE ESPAÑA.

Fue hijo de D. Alonso IX rey de Leon y de dona Berenguela reina de Castilla. San Juan de Mata profetizó en la infancia del príncipe sus virtudes y los triunfos que habia de conseguir por su medio la iglesia de Jesucristo en los reinos de España. Se cumplieron estos vaticinios; porque vencedor en las batallas, dichoso en los dos matrimonios que contrajo y afortunado en todas sus empresas, supo perseguir la heregia hasta sus últimos atrincheramientos, y conquistó á los moros los reinos de Murcia, Jaen, Córdoba y Sevilla; haciendo tributarios suyos á los de Valencia y Granada, fundando en sus nuevos estados varios hospitales y casas de beneficencia. Murió en Sevilla en este dia del año 1252, en cuya Catedral se venera incorrupto su santo cadáver.

CULTOS.

SAGRADAS FUNCIONES

con motivo de la definicion dogmática del misterio DE LA

CONCEPCION INMACULADA.

EN LA CONCEPCION.

Día 30 á las diez y media de la mañana, misa cantada con música y sermón que dirá D. Bartolomé Gelabert Pro. A las siete de la tarde el antiguo oratorio de la Purísima Concepcion á toda orquesta y despues los gozos á la Inmaculada Señora.

EN EL EX-CONVENTO DE OBSERVANTES DE LA VILLA DE SOLLER.

Día 2 de junio los PP. franciscanos en union con algunos devotos á las seis y media de la tarde darán principio á la festividad con un solemne Te Deum y completas á toda orquesta.

Día 3 se cantará prima, á las siete y media comunión general, á las diez nona y misa cantada con música, y en su ofertorio predicará las glorias de tan dulce misterio D. José Llompart Pro., cura párroco de la misma. Por la tarde vísperas y maitines cantadas y despues Coroaa, Letanía y Salve con música.

Nuestro Ilmo. y Rmo. Sr. Obispo ha tenido á bien conceder 40 dias de indulgencia á todos los que asistieren á cualquiera de los actos religiosos espresados.

MAÑANA MIERCOLES

En Santa Eulalia se celebra fiesta al Sto. Cristo de la misma con misa solemne y sermón que pronunciará D. Juan Angelo Torrents Pro.

En Santa Cruz tambien hay fiesta del Sto. Cristo de esta parroquia: á las diez se cantará la misa mayor, en cuyo ofertorio predicará el Pro. D. Félix Pons.

REMITIDO.

INSTITUCIONES PROTECTORAS.

La Real Sociedad de Amigos del país es una de las que mas pueden hacer progresar y proteger los talentos aventajados, y dar un perfecto desarrollo á los intereses de la industria agrícola de la provincia de las Baleares tan desgraciadamente atrasada.

Al presente compuesta, para mayor honra y gloria de esta Isla, de los señores mas distinguidos y que mas valen, así en probidad como en delicadeza y saber, no hay duda de que por sus medios y deseos puedan obtenerse grandes bienes.

No podia ménos de ser así, dije en mí mismo, al ver que dicha Sociedad á principios del año 1854 publicó un programa de índole ó naturaleza protectora, y leído, luego luego mi corazon respondió á la voz inteligente y poderosa de una corporacion noble y desinteresada que siempre busca dos bienes que le llaman mucho la atencion: el bien supremo del público y el particular, no suyo ó egoísta, sino del inventor que se ha sacrificado para poder aumentar la felicidad pública.

Y vosotros profesores y aficionados á ciencias mecánicas y agrícolas, os haréis otra vez sordos á programas de naturaleza semejantes al que en el año pasado publicó la noble y Real Sociedad Mallorquina?

No vacieis no, no dudeis, no temais, trabajad y poned en manos de dicha corporacion el producto de vuestra inteligencia, y á la vez tendréis gloria y recompensa, ganaréis mucho, haciendo que gane mas el público, que es el único noble modo de ganar.

Con la mayor conviccion os digo que ganaréis, porque nada infundado es presumir que ninguno de los que en el año pasado pudieron ser premiados acudirán á la liza á correr otra suerte tan solo para que mas fácilmente os puedan premiar; asegurándose así el premio... si os lo dan. Pues por lo que mira al firmante, bastante premio, y premio superabundante ha sido el haber tenido motivo y placer de escribir estas cuatro líneas, que si ahora no se dejan entender perfectamente en su espíritu intrínseco, no dudeis que se dejarán sentir, escribiendo otra columna de un modo espléndido, sin reticencias, ni otras figuras oratorias, que no son mas que adornos y sombras que ocultan y suavizan el ardor y aspereza material del lenguaje, así como las hojas y las rosas adornan y cubren las espigas de los rosales á la vista material y engañosa de los faltos de esperiencia.

Un aficionado á la mecánica.

ANUNCIOS

OFICIALES.

CAPITANIA GENERAL

DE LAS ISLAS BALEARES.

E. M.—SECCION 2ª—A

Orden general del 28 de mayo de 1855

en Palma. Debiendo pasar á tomar los baños el señor Brigadier D. Andres López de Arroyo, gobernador interino de esta isla y plaza, el Esco. señor

Capitan general se ha servido disponer quede desde este dia hecho cargo de ambos destinos en igual concepto el señor coronel comandante general de Artillería D. Cayetano Ulloa á quien corresponde por Reales órdenes.

Lo que de orden de S. E. se hace saber en la general de este dia para el debido conocimiento.—El coronel segundo gefe de E. M.—Antonio de Carranza.

LOTERIAS NACIONALES.

Se espenden billetes de la que ha de celebrarse el dia 14 de junio, á 200 rs. vn. cada entero y 25 el octavo: se halla distribuida en la forma siguiente:

Table with 2 columns: Premios and Pesos fs. listing various prize amounts from 52,000 to 80.

650 Palma 29 de mayo de 1855.—Jaime Muntaner.

Boletin COMERCIAL Y MARITIMO.

ADUANA DE PALMA.

El viernes primero de junio próximo, de cinco á seis de la tarde, se venderá en pública subasta un falucho con todos sus aparejos, procedente de una aprehension, que todo está justipreciado en 3660 rs. vn., y no se admitirá proposicion alguna que baje las tres cuartas partes del justiprecio, ó sea 2745 rs. La subasta se verificará en el muelle viejo de este puerto en el primer desembarcadero, en cuyas inmediaciones se halla fondeado dicho falucho, Palma 25 de mayo de 1855.—El Administrador—Ramon de Ibarreta.

Nota de los buques que han presentado sus registros en el dia de la fecha.

Vapor Mallorquin, su cap. D. Gabriel Medinas, de Barcelona, con varios géneros.

Land Adonis, su pat. Bernardo Cabrer, de Barcelona, con varios géneros.

Jayeque San Juan, su pat. Andres Barceló, de Tarragona, con avellanas y otros.

Land San Antonio, su pat. Jaime Calafell, de Sevilla con trigo.

Palma 29 de mayo de 1855.—El administrador—Ramon de Ibarreta.

AVISOS

Modas.

Acaba de llegar en esta capital procedente de Paris, una de las señoras modistas catalanas que vivian en la calle de Sto. Domingo, con un variado surtido de ropas como son bordados de todas clases á la última moda, barejes para vestidos, puntillas y cintas de todas clases, corsés y otros varios géneros: todo á precios muy cómodos.

Dicha señora solo permanecerá en esta 15 dias y se ha hospedado junto al Teatro número 51, piso 1.º

Ventas.

Acaba de llegar á esta ciudad D. José Besses, artista relojero, con un surtido de relojes de todas clases, asegurados y del mejor gusto, los que venderá á precios equitativos.—Las personas que gusten favorecerle le hallarán en la fonda de las tres Palomas de nueve á una de la mañana, y de cuatro á siete de la tarde. Permanecerá hasta el 2 de junio próximo.

A voluntad de su dueño se vende un predio inmediato á esta capital, lugar seco y sano, y susceptible de muchas mejoras: consiste en seis cuarteradas de tierra poblada de almendros é higueras, huerto cercado de pared con árboles frutales, casa rústica y urbana y agua: en esta imprenta darán razon.

Nodrizas.

Se desea una cuya leche sea de unos tres ó cuatro meses, para criar en casa de los padres de la criatura. En esta imprenta darán razon.

Alquileres.

Se desearia encontrar en un punto céntrico de esta ciudad, una casa amueblada de capacidad bastante para un matrimonio y dos criadas. En esta imprenta darán razon.

Al público.

En el mes de junio, el carro diligencia de Palma á Valldemosa, y vice-versa, saldrá de dicha villa á las seis de la mañana, y de esta capital á las cuatro de la tarde. Continuando haciendo los tres viajes semanales, los lunes, miércoles y sábados, además de los extraordinarios, á precios convencionales. En la librería de esta imprenta y frente á la Cartuja darán razon.

IMPRENTA DE D. FELIPE GUASP. EDITOR RESPONSABLE.